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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG I

CHỦ ĐỀ 4.4 Kết hợp khoảng cách, góc, diện tích tam giác và đường tiệm cận.

MỨC ĐỘ 4

Câu 1. [2D1-4.4-4] [CHUYÊN SƠN LA] Cho hàm số 
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Khi đó tiếp tuyến tại  
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Khi đó ta có: 
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Vậy giá trị lớn nhất mà 
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 có thể đạt được là : 
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Câu 2. [2D1-4.4-4]  [208-BTN] Cho hàm số 
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 đến hai tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 3. [2D1-4.4-4] [THPT Hoàng Văn Thụ - Khánh Hòa] Gọi 
[image: image33.wmf]M
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 đến hai tiệm cận của 
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Tổng khoảng cách từ 
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Vậy tổng khoảng cách từ 
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 đến hai tiệm cận của 
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Câu 4. [2D1-4.4-4] [BTN 162] Có bao nhiêu điểm 
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 thỏa mãn: điểm 
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Vậy có 2 điểm thỏa mãn.

Câu 5. [2D1-4.4-4] [THPT Quoc Gia 2017] Tìm tất cả các giá trị thực của tham số 
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Điều kiện để hàm số có 3 cực trị là 
[image: image74.wmf]0.

m

>

.


[image: image75.wmf]3

44

yxmx

¢

=-

;
[image: image76.wmf]1

1

2

22

2

3

3

0

0

0

x

y

yxmym

ym

xm

=

é

=

é

ê

ê

¢

=Û=-Þ=-

ê

ê

ê

ê

=-

=

ë

ë

.

Các điểm cực trị tạo thành tam giác cân có đáy bằng 
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Câu 6. [2D1-4.4-4]  [208-BTN] Cho hàm số 
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 là một điểm thuộc đồ thị và 
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 đến hai tiệm cận của đồ thị hàm số 
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. Vậy giá trị nhỏ nhất của 
[image: image89.wmf]d

 bằng 2.

Câu 7. [2D1-4.4-4] [THPT Chuyên KHTN] Cho hàm số 
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là 
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Vậy tiệm cận xiên: 
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Phương trình tiếp tuyến của đồ thị tại điểm 
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Gọi 
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 là giao điểm của tiếp tuyến với tiệm cận đứng 
[image: image110.wmf]0

0

52

2;

2

x

A

x

æö

-

Þ

ç÷

-

èø

.

Gọi 
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 là giao điểm của tiếp tuyến với tiệm cận xiên 
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Chu vi 
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Dấu bằng xảy ra 
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Câu 8. [2D1-4.4-4] [THPT Chuyên KHTN] Cho hàm số 
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 điểm trên đồ thị mà khoảng cách từ giao của hai tiệm cận đến tiếp tuyến tại đó lớn nhất có hoành độ bằng.
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Hàm số có hai đường tiệm cận đứng và xiên lần lượt có phương trình là.
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